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5_85_B3_E5_91_98_E8_c27_29799.htm 《中华人民共和国货物

进出口管理条例》 《中华人民共和国技术进出口管理条例》

参见教材347、355《中华人民共和国进出口关税条例》将

于2004年1月1日起实施。（实施的时间要掌握）第一章总 则

第一条 为了贯彻对外开放政策，促进对外经济贸易和国民经

济的发展，根据《中华人民共和国海关法》（以下简称《海

关法》）的有关规定，制定本条例。 第二条 中华人民共和国

准许进出口的货物、进境物品，除法律、行政法规另有规定

外，海关依照本条例规定征收进出口关税。 第三条 国务院制

定《中华人民共和国进出口税则》（以下简称《税则》）、

《中华人民共和国进境物品进口税税率表》（以下简称《进

境物品进口税税率表》），规定关税的税目、税则号列和税

率，作为本条例的组成部分。 第四条 国务院设立关税税则委

员会，负责《税则》和《进境物品进口税税率表》的税目、

税则号列和税率的调整和解释，报国务院批准后执行；决定

实行暂定税率的货物、税率和期限；决定关税配额税率；决

定征收反倾销税、反补贴税、保障措施关税、报复性关税以

及决定实施其他关税措施；决定特殊情况下税率的适用，以

及履行国务院规定的其他职责。 第五条 进口货物的收货人、

出口货物的发货人、进境物品的所有人，是关税的纳税义务

人。第六条 海关及其工作人员应当依照法定职权和法定程序

履行关税征管职责，维护国家利益，保护纳税人合法权益，

依法接受监督。 第七条 纳税义务人有权要求海关对其商业秘



密予以保密，海关应当依法为纳税义务人保密。 第八条 海关

对检举或者协助查获违反本条例行为的单位和个人，应当按

照规定给予奖励，并负责保密。 第二章进出口货物关税税率

的设置和适用第九条 进口关税设置最惠国税率、协定税率、

特惠税率、普通税率、关税配额税率等税率。对进口货物在

一定期限内可以实行暂定税率。 出口关税设置出口税率。对

出口货物在一定期限内可以实行暂定税率。▲▲第十条 原产

于共同适用最惠国待遇条款的世界贸易组织成员的进口货物

，原产于与中华人民共和国签订含有相互给予最惠国待遇条

款的双边贸易协定的国家或者地区的进口货物，以及原产于

中华人民共和国境内的进口货物，适用最惠国税率。 原产于

与中华人民共和国签订含有关税优惠条款的区域性贸易协定

的国家或者地区的进口货物，适用协定税率。 原产于与中华

人民共和国签订含有特殊关税优惠条款的贸易协定的国家或

者地区的进口货物，适用特惠税率。 原产于本条第一款、第

二款和第三款所列以外国家或者地区的进口货物，以及原产

地不明的进口货物，适用普通税率。 ▲▲第十一条 适用最惠

国税率的进口货物有暂定税率的，应当适用暂定税率；适用

协定税率、特惠税率的进口货物有暂定税率的，应当从低适

用税率（因为暂定税率不一定是最低）；适用普通税率的进

口货物，不适用暂定税率。 适用出口税率的出口货物有暂定

税率的，应当适用暂定税率。 ▲第十二条 按照国家规定实行

关税配额管理的进口货物，关税配额内的，适用关税配额税

率；关税配额外的，其税率的适用按照本条例第十条、第十

一条的规定执行。 第十三条 按照有关法律、行政法规的规定

对进口货物采取反倾销、反补贴、保障措施的，其税率的适



用按照《中华人民共和国反倾销条例》、《中华人民共和国

反补贴条例》和《中华人民共和国保障措施条例》的有关规

定执行。第十四条 任何国家或者地区违反与中华人民共和国

签订或者共同参加的贸易协定及相关协定，对中华人民共和

国在贸易方面采取禁止、限制、加征关税或者其他影响正常

贸易的措施的，对原产于该国家或者地区的进口货物可以征

收报复性关税，适用报复性关税税率。 征收报复性关税的货

物、适用国别、税率、期限和征收办法，由国务院关税税则

委员会决定并公布。 ▲▲第十五条 进出口货物，应当适用海

关接受该货物申报进口或者出口之日实施的税率。 100Test 下

载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


